Estrichberechnung
Abrechnungsregeln: nach ONORM B 2232

Der Umfang der Leistung ist grundsatzlich nach den fur die Ausfuhrung mafigeblichen Planen -
unter Abzug der Verputzdicken - und Leistungsbeschreibungen festzustellen. Soferne diese Unter=
lagen nicht vorhanden oder nicht ausreichend sind, hat die AufmaBerstellung aufgrund von Natur=
aufnahmen des ausgefuhrten Estrichs, einschlieflich etwaiger Randstreifen, zu erfolgen.
HusmaBfeststellung

Die AusmaBifeststellung hat nach LangenmaB in Meter und/oder nach FlachenmaB in (uadratmeter,
jeweils auf zwei Dezimalen gerundet, und/ader nach Stuck in ganzen Einheiten zu erfolgen.

Bei den festgestellten Ausmafen sind die Abziuge und/oder die Zurechnungen zu beruUcksichtigen.

Langenmal
+Sockelkehlen, gerade Sockel und Stiegensockel, wobei Einzelstucke oder die Summe der

gestuckelten Mafe an Ecken auch unter 0,25 m mit 0,25 m gemessen werden.

¢k inbauprofile und Turschwellen Uber 1 m Lange.

+Fugen Uber 1 m Lange. +Risse.

Flachenmal

Horizontale und im Gefalle hergestellte Estriche; Aussparungen fur Schachtdeckel, Syphone,
Pfeilervorspringe und dgl. bis 0,50 m? Einzelflache sind hierbei nicht abzuziehen.
Stuckzahl Nach StUckzahl sind festzustellen:

¢k inbauteile (z B. Schachtdeckel). +Einbauprofile und TUrschwellen bis 1 m Lange.

sFugen bis 1m Lange. #Mit Estrich auszufullende Schachtdeckel und dgl.

ges.: Grundriss eines Reihenhauses. Innenputzstirke 1,5 cm. Bei den Innentiiren (Pfostenstocke) sind Einbauprofile vorgesehen.
Die Balkontiiren sind Rahmenstocke mit durchlaufendem Randstreifen.
Estrichstarke 5 emg Bewehrung AQ30 mit 30 cm Uberlappung und 10% Verschnitt; Randstreifen in Rollen a 10 Ifm;
Zement: 350kg/m° Frischestrich; Sand: 1,2m%/m® Frischestrich.
Trittschalldammung: TDP 25/20 PlattengroBe 125/60, 5% Verschnitt.

ges.. fir die Materialbestellung: Matten und Rollen Randstreifen, Zement und Sandmenge und die Anzahl der TDP—Platten
ges.. fiir die Abrechnung: Estrichfliche, Sockelleiste und Fugenprofile.
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Erstellt mit einer Schulversion von Allplan
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